

В диссертационный совет Д 212.196.13 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г. В. Плеханова»
117997, Москва, Стремянный пер., дом 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук Мирошникова Сергея Николаевича на тему «Государственное управление социально-экономическим развитием субъектов Российской Федерации на основе системы стратегического планирования» по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Мирошникова Сергея Николаевича достаточно очевидна, принимая во внимание реалии и проблематику современного социально-экономического развития регионов.

Во всем мире и в нашей стране непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению территориальных социально – экономических систем в различных аспектах. Все более важное место в ней занимает изучение устойчивого и сбалансированного развития регионов как сложного и постоянно изменяющегося явления. Изучение процесса управления развитием также само по себе является очень актуальной задачей, а наличие схожих проблем в формировании эффективной системы государственного управления в сложившейся текущей ситуации имеет крайне важное значение.

Методология разработки стратегий устойчивого и сбалансированного развития субъектов Федерации и механизмов ее реализации посредством применения стратегического планирования, воплотившаяся, в том числе, в диссертационном исследовании особенно актуальна, она должна учитываться и анализироваться для развития территорий, поэтому предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторский подход к выявлению

различий в стратегическом планировании на федеральном и региональном уровнях государственного управления. Справедливо отмечено, что реализация системы стратегического планирования должна быть ориентирована не только на определение и достижение основных показателей и результатов, но и на выбор направлений развития при балансе экономического и социального направлений, что требует от органов управления субъектов федерации использования современных системных подходов в целеполагании, сотрудничества с бизнес-сообществом и общественными организациями, привлечения к взаимодействию научного и экспертного сообщества, повышения качества управления и развития компетенций государственных управленцев (стр.7-8).

Как следует из автореферата, автору удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции экономической категории «производственная инфраструктура» субъекта Федерации, которая включает промышленные кластеры, технопарки и индустриальные (промышленные) парки.

Представляет бесспорный интерес разработанные методические рекомендации по модернизации системы кадрового обеспечения регионального государственного управления в целях профессионального внедрения и использования системы стратегического планирования.


Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора. Например, желательно было подробнее рассмотреть в дальнейших исследованиях финансовый механизм обеспечения программ и проектов стратегий развития социально-экономической системы, особенно – в региональном и муниципальном аспекте.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Государственное управление социально-экономическим развитием субъектов Российской Федерации на основе системы

стратегического планирования» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики принятия экономических решений и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842. Автор диссертации - Мирошников Сергей Николаевич - заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент

д.э.н., профессор



В.Б. Зотов
28.12.2020.

Зотов Владимир Борисович

Должность, ученая степень, ученое звание:

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры государственного и муниципального
управления Института государственного управления и права
ФГАОУ ВО «Государственный университет управления»,
Вице-президент Российской муниципальной академии

Адрес организации: г. Москва, ул. Воздвиженка, д.4/7, стр. 1, офис 410-411

Телефон: +7 (903) 726-06-76+7 (495) 131-02-67

+7 (929) 990-76-61

e-mail: ZotovVB@mos.ru; vb_zotov@guu.ru